

男人应酬离不开女人

男人外出应酬，大多会带个女人在身边，好比机器上的一颗螺丝，看着不起眼，却起了大作用。

责编/刘婷文/萝莉 美编/邓灿 图编/邓灿



萝莉

小正太脸孔，有一颗在大女人与小女人之间时常分裂的心，爱吃爱闹爱八卦，最爱装情感专家。

情感故事倾诉征集令

有任何性或情方面的困惑倾诉，
请来信2601288791@qq.com

新婚才三个月的闺蜜，哭哭啼啼地抱怨，老公经常在外应酬，混着汗臭味和香水味回来，有时候还被抓到一堆男人泡妞的现场。可以做个这样的试验，问一百个男人：

“你喜欢应酬吗？”至少九十个会回答你：“不喜欢，但是没办法啊，都是生活所迫。”奇怪的是，一个之前完全不适应应酬的男人，花天酒地一段时间后，再让他抽身离开，他会不适应。他会心里不平衡，会有落差感，觉得自己的地位和价值贬低了。

男人的社交定义是这样，明知一杯杯下肚，伤身又伤胃，还是一口闷一杯，这是一个男人身价的体现。若是女人一口闷一杯，也一杯杯下肚，大多要套上“彪悍”和“交际花”的帽子，多不是褒义。男女有别，女人之间的攀比，无外乎家庭和孩子，而男人暗地里的较量，多是比较社交圈子。今天一句“我昨天才和XX市长去吃了海鲜大餐”，明天一句“XX部长我熟得很，前天才一起去泡吧的。”这是他们的“社交虚荣心”，认识有头有脸的人越多，他觉得越有面子，反而每天下班就准点回家的，谁都觉得是不擅人际的“没本事”男人。

不过，男人之间的社交应酬，总离不开女

人，归纳起来，有这么几点缘由。

美人计当先。跟小时候劳动课的分配是一个道理，“男女搭配，干活不累”，异性是两颗磁铁，感觉来了，挡都挡不住。社交应酬中的女人，尤其会说漂亮话，还能喝几杯酒的美女，是领导外出应酬的“必杀技”，别小看美人计，她可能不用掏心掏肺、不用胡吹海吹，只要坐在那儿，多说几句漂亮话，多喝两口，多妩媚地看对方几眼，胜过男人喝十杯。所以，应酬中只是当陪衬的女人，潜移默化的控制着整个事态。

男人们“吹牛”的倾听者。男人的控制欲普遍很强，在交际中有强烈表达欲望，时常打断别人，爱插话的男人尤其如此。如果在一次应酬中，双方势均力敌，都是滔滔不绝牛逼哄哄的角色，这场谈判里，不出意外的一定是火星撞地球，迟早会冒出火药味。而女人不同，女人习惯听完别人的话才发表意见，总是恰到好处的把话隐藏在礼貌范围之内。

不冷场的“话题王”。关乎一场大买卖的应酬里，如果一桌子大男人，最能活跃气氛的，就是大口喝酒了。大口喝酒是把“双刃剑”，吃这套的人，越喝越对胃口，买卖也容易谈成，不吃这套的人，

劝下两三杯，便以各种理由推脱，或者三五下被搞醉了，都会继续不下去。而如果有女人在场，事情就好办了，有些女人天生是活跃气氛的高手，不仅会听，还会说，懂得什么时候该倾听，什么时候该发话，倾听对方，满足对方有成就感和控制欲，让其感受自己领导地位。而且男人应酬间难免的插科打诨少不了女人这个载体，有女人参与的应酬里，话题都轻松许多。

语言婉转和感性的大作用。不同的场合说不同的话，而应酬场合，男女分工是不同的。男人说话，重道理和事实，讲究诚信、一诺千金，女人说话，不像男人般直来直往，大道理一堆堆讲，不免让双方觉得无趣和尴尬。女人天生是感性的动物，讲出的话，大多婉转含蓄，都是在脑子里经过一两次加工才说出口的，还加了些个人情绪和感情色彩，更有人情味，易被人接纳。应酬场合，关乎双方利益，太死板和正式不行，太玩笑和随意也不行，最好是男人先阐述，以理服人，再由女人通过自己的思维和语言组织复述，往往效果更好。

所以，这也是为何大多应酬场合男人离不开女人的理由。

会见机的女人是一剂调味品。